

青岛冷链食品外包装上分离到新冠活病毒

在国际上属于首次,中疾控证实接触这种外包装可致感染

近日,中国疾病预防控制中心对青岛新冠肺炎疫情溯源调查过程中,从工人搬运的进口冷冻鳕鱼的外包装阳性样本中检测分离到活病毒。这是国际上首次在冷链食品外包装上分离到新冠活病毒,并证实接触新冠活病毒污染的外包装可导致感染。

本次从青岛冷链食品外包装分离出活病毒,是首次在实验室证实冷链运输特殊条件下新冠病毒可以在物品外包装上存活较长时间,提示新冠病毒以冷链物品为载体具备远距离跨境输入的可能。在特定环境条件下,物品表面存活的病毒可能导致无有效防护的易感接触者发生感染,感染风险人群主要为冷链物品从业人员。

近期,我国有关部门对冷链食品开展了新冠病毒核酸抽检。截至9月15日,全国24个省份报送了298万份检测结果,其中冷链食品及包装样品67万份,从业人员样品124万份,环境样品107万份,仅在22件食品及包装中检出新冠病毒核酸阳性,病毒核酸载量较低,此前未曾分离到活病毒。

现有研究和防控实践显示,新冠肺炎不是食源性疾病,未发现通过摄入食物导致感染的情况。迄今为止,也尚未发现消费者因接触污染的冷链海产品而感染的病例,我国消费者感染风险极低。新冠病毒的主要传播途径仍为经呼吸道飞沫和密切接触传播。同时,我国相关部门已经加大了进口冷链食品新冠病毒监测、消毒等措施,

普通公众注意保持清洁、生熟分开,可以正常购买和食用进口生鲜。

病毒污染的物品上特定条件下尚存活的病毒可能导致无有效防护的易感接触者感染,主要为相关行业从业人员。

中国疾控中心建议工作中经常与具有较高新冠病毒污染可能的冷链产品密切接触的行业从业人员,如从事冷链产品装卸、加工、销售等的人员,需增强防护意识,做好日常防护,避免皮肤直接接触可能被污染的冷链产品,接触冷链产品后未脱掉可能被污染的工作服并洗手消毒前不摸口鼻眼,工作完成后需立即洗手消毒,定期进行核酸筛查。

据中国疾控中心网站

墨西哥前防长在美被捕 并受贩毒罪名指控

墨西哥前国防部长萨尔瓦多·西恩富戈斯在美国遭逮捕,被指控接受一个墨西哥贩毒组织贿赂,为毒贩向美国贩毒提供保护。

西恩富戈斯15日与家人乘飞机抵达美国洛杉矶机场时被逮捕,16日首次出庭。他2019年8月在美国受到起诉,但起诉在他被捕后才公开。

西恩富戈斯现年72岁,2012年至2018年在时任总统恩里克·培尼亚·涅托领导的政府中担任国防部长。

他受到多项罪名指控,包括贩毒和洗钱。美方指控他接受H-2贩毒集团贿赂,作为保护伞帮助这一贩毒组织向美国偷运“数以千计公斤”可卡因、海洛因、冰毒和大麻。

另外,依据起诉材料,西恩富戈斯帮助H-2贩毒集团打击贩毒竞争对手、就美方扫毒行动通风报信、把这一犯罪组织的头目介绍给墨西哥一些官员。

调查人员截获西恩富戈斯与H-2贩毒集团之间大量手机通信内容,他称自己还曾向墨西哥另一个贩毒组织提供保护。

H-2贩毒集团在墨西哥被称为“贝尔特兰·莱瓦”贩毒集团。诉状说,这一犯罪团伙经常从

事严重暴力活动,包括谋杀。

这起案件16日开庭,西恩富戈斯以视频方式出庭,承认三项贩毒罪名和一项洗钱罪名。法官下令继续羁押他至22日下次开庭,其间不得保释。检方说,如果西恩富戈斯获得保释,逃跑的可能性大。

媒体报道,如果罪名成立,西恩富戈斯面临最低10年监禁,最高可被判终身监禁。

西恩富戈斯是继前安全部长赫纳罗·加西亚·卢纳之后在美国因涉毒罪名被捕的又一名墨西哥前高官。卢纳去年12月在得克萨斯州达拉斯市被捕,美方指控他从大毒枭华金·古斯曼的锡那罗亚贩毒集团收受数百万美元贿赂。锡那罗亚贩毒集团是墨西哥最大贩毒集团之一,古斯曼2017年被引渡至美国,去年7月被判终身监禁。卢纳不承认所犯罪名指控。

墨西哥现任总统洛佩斯·奥夫拉多尔16日说,这两名前高官因涉嫌毒品犯罪被捕,反映出先前政府的腐败问题。洛佩斯把反腐作为任内要务之一。他同时对军队表示信任和支持,称军队为“国家支柱”。

据新华社

日本首相向靖国神社献祭品

日本首相菅义伟17日向靖国神社献祭品。17日是靖国神社秋季大祭第一天。日本广播协会电视台等媒体报道,菅义伟没有去供奉包括二战甲级战犯在内的靖国神社参拜,但以首相名义送去祭品。

日本媒体援引消息人士的话报道,菅义伟在安倍晋三政府出任内阁官房长官期间一直没有向靖国神社献祭品,这次献祭品是沿袭安倍的做法,同时不会去靖国神社参拜。

韩国外交部17日就日本首相菅

义伟当天向靖国神社献祭品表达“强烈遗憾”。韩国外交部在一份声明中说,靖国神社美化日本侵略战争历史和供奉战犯,韩方“对日本政府领导人向靖国神社献祭品表达强烈遗憾”。

另外,菅义伟内阁的厚生劳动大臣田村宪久和科学技术担当大臣井上信治以及国会众议院议长大岛理森也向靖国神社献祭品。

安倍2013年12月参拜靖国神社,此后未再参拜,但每年会在春秋

例行大祭期间送祭品,在日本投降日以自民党党首名义送祭祀费。

安倍8月宣布因健康原因辞职。菅义伟9月当选执政党自民党总裁及首相。

靖国神社供奉着对侵略战争负有直接责任的二战甲级战犯。中国等亚洲邻国坚决反对日本政要的错误做法,敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史,同军国主义划清界限,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

据新华社

